
８ 住民活動等について 

（１）地域活動・ボランティア活動について 

問22① あなたの地域活動・ボランティア活動への、現在の参加状況と、今後の参加意向
についておたずねします。 

▼ 

● 現在“参加している”人が 25.6％、一方、“参加していない”人は 70.0％。 

● 今後“参加したい”人が 56.8％、一方、“参加したくない”人は 38.8％。 

 

ボランティア活動への参加状況・意向についてたずねたところ、「参加しておら

ず、今後も参加しない」が 36.0％と最も多く、次いで、「参加していないが、今後

は参加したい」（34.0％）、「参加しており、今後も参加したい」（22.8％）、「参加し

ているが、今後はやめたい」（2.8％）となっている。 

これを現在の参加状況でみると、現在“参加している”人(「参加中で今後も続

けたい」22.8％及び「参加しているが今後はやめたい」2.8％の合計)が 25.6％、

一方、“参加していない”人(「参加していないが今後は参加したい」34.0％及び「参

加しておらず今後も参加しない」36.0％の合計)が 70.0％となっている。 

これを今後の参加意向でみると、今後“参加したい”人(「参加中で今後も続け

たい」22.8％及び「参加していないが今後は参加したい」34.0％の合計)が 56.8％、

今後“参加したくない”人(「参加しているが今後はやめたい」2.8％及び「参加し

ておらず今後も参加しない」36.0％の合計)が 38.8％となっており、現在“参加し

ている”人の 25.6％から今後“参加したい”人が 56.8％と大きく増加する結果と

なっている。 

性別で“参加したい”率をみると、男性で 61.5％、女性で 52.9％となっている。 

年齢別でみると、40 代、50 代、60 代で“参加したい”と回答する率が６割前後

となっており、特に参加意向が強い傾向がみられた。 

さらに、居住地区別、居住歴別でみても、すべての層で“参加したい”が“参加

したくない”を上回る結果となっている。［図表 45 参照］
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図表 45 地域活動・ボランティア活動について（全体、性別、年齢、居住地区、居住歴） 
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（２）参加したい地域活動等について 

問22② あなたは、今後（今後とも）どのような地域活動・ボランティア活動に参加した
いと思いますか。（問22①で“参加したい”と回答した人のみ）【複数回答】 

▼ 

● 「大字・自治会などの活動」が第１位。次いで「公園・道路の清掃や花壇

の世話」、「自然保護やリサイクル等に関する活動」の順。 

 

問 22①で今後“参加したい”（56.8％・665 人）と回答した人に、参加したい活

動をたずねたところ、「大字・自治会などの活動」(27.7％)が第１位に挙げられ、

次いで「公園・道路の清掃や花壇の世話」（23.8％）、「自然保護やリサイクル等に

関する活動」（23.2％）、「高齢者や障害者等の福祉に関する活動」（20.6％）、「地域

づくりやまちおこしに関する活動」（18.0％）などの順となっている。［図表 46 参

照］ 

これを年齢別でみると、20 代では「公園・道路の清掃や花壇の世話」及び「子

育て支援に関する活動」(同率 28.8％)、30 代では「子育て支援に関する活動」

(29.2％)、40 代・50 代・60 代では「大字・自治会などの活動」（37.9％・29.1％・

29.6％）、70 歳以上では「公園・道路の清掃や花壇の世話」及び「老人クラブや女

性団体、子ども会などの活動」(同率 30.4％)がそれぞれ第１位となっている。 

 

図表 46 参加したい地域活動等について（全体／複数回答） 
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